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Sterrenparade – door Anke de Haan 
(Afmeting quilt circa 70” x 74”) 

 
 
Dit patroon is een gratis download.  
Alle genoemde maten in het patroon zijn in inches, met uitzondering van de benodigde 
stofhoeveelheden, deze zijn in meters (winkels werken nu eenmaal met meters/centimeters). 
 
Let op bij het uitprinten van de mallen, uw printer dient ingesteld te zijn op 100%. U kunt dit 
controleren bij patroontje 3 voor de vliegende gansjes: de naailijn aan de lange kant van de 
grote driehoek moet 3” zijn. 
Lees voordat u begint het hele patroon goed door. 
 
Het patroon is met zorg opgesteld, en nagelezen, maar er kunnen nog eventuele fouten in 
voor komen.   
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Algemeen 
Hier volgt een korte beschrijving over de samenstelling van de quilt. De blokken zijn 
genummerd en van alle patronen worden de mallen gegeven, maar krijgen geen verdere 
uitleg. Basiskennis van patchwork is dus gewenst.  
 
De quilt is helemaal gemaakt volgens de Quilt-as-you-go-methode (Q-A-Y-G).  
De quilt is opgebouwd uit 3 kolommen van 18”. De kolommen bestaan uit een 18” blok, 
verschillende combinaties van een 9” blok met 4 kleinere blokjes, rijtjes van 4 of 3 blokken of 
vliegende gansjes.  
Al deze eenheden zijn eerst gequilt en dan volgens de Q-A-Y-G-methode aan elkaar gezet met 
een biesje van ½”.  
Bij de patronen zijn 2 A4’tjes met “tussenstukken” bijgevoegd, in de beschrijving wordt 
hiernaar verwezen.  

Stofbenodigdheden: 
Hieronder wordt aangegeven hoeveel stof benodigd is voor het maken van deze scrappy 
quilt. De indicaties zijn gebaseerd op quiltstoffen, waarbij normaal een stofbreedte van 1,10 
meter gehanteerd wordt. 

• Circa 5 meter stof totaal voor de achtergrond van de blokken en de lichte delen in de 
rand. Daarvan is ongeveer 0,75 meter voor alle tussenbiesjes en de 1” repen voor de Q-
A-Y-G-methode. Het voorbeeld is gemaakt met één effen lichte stof, maar kan uiteraard 
uit verschillende achtergrondstoffen worden gemaakt. 

• Voor de medium delen in de rand is ongeveer 1 meter nodig (in het kleurendiagram op 
pagina 3 zijn dit de lichtpaarse delen in de rand). 

• Voor de biezen en tussenbiesjes in de rand ongeveer 2,5 meter, inclusief de afsluitbies 
(in het kleurendiagram op pagina 3 zijn dit de paarse delen in de rand). 

• Voor de medium/donkere delen in de blokken ongeveer 4 meter in totaal. Dit is een heel 
ruime schatting. Het voorbeeld is een scrappy quilt en stofjes zijn steeds toegevoegd in 
dezelfde kleurnuances. Voor de kleine blokjes zijn maar kleine stukjes stof nodig. 

• Voor de achterkant en tussenvulling: ongeveer 5 meter stof van 1,1 meter breed.  

• Voor de tussenvulling ongeveer 2,2 x 2,5 meter. 
 
Tip: Het is handig om voorafgaand aan het patchen van de blokken de biesjes te snijden 
zodat je de stofbreedte nog kunt benutten. 
 
In plaats van met de Q-A-Y-G-methode kan de top ook uit één stuk worden gemaakt: zet dan 
wel alle tussenbiesjes als extra randje tussen de onderdelen, zodat de maatvoering intact 
blijft. Uiteraard is er dan minder stof voor de achterkant en tussenvulling nodig. 
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Patchwork opbouw 

 
De lay-out van de top wordt in de bijlagen ook zonder kleurindeling gegeven, zodat eigen 
kleuren kunnen worden ingevuld. 
 
De quilt is opgebouwd uit 3 kolommen, de kolommen bestaan uit diverse samengestelde 
blokken. Maak eerst alle patchwork blokken. Vervolgens combineer je de blokken zoals 
beschreven op de volgende pagina’s in de opbouw van de kolommen. 
 
De blokken in eenzelfde maat zijn onderling uitwisselbaar, dat geeft eenieder de ruimte om 
een eigen invulling aan de quilt te geven; uiteraard kan ook de rand gewijzigd worden door 
die bijvoorbeeld uit één bijpassende stof te maken. 
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Kolom 1 

Volgorde in Kolom 1: 
Blok 1: sterrenblok 18” x 18”. 
Blok 2: blokje 4”x 4”, 4 keer; met 2 tussenstukjes C en 1 x B. 
Blok 3: vliegende gansjes rij: 3” hoog en 18” breed, Per vliegende gansjes rij moet het 
patroon 2 keer worden gemaakt (een rij heeft dan 12 vliegende gansjes). In de 
voorbeeldquilt is te zien dat ze op verschillende manieren aan elkaar zijn gezet (blok 3 komt 
ook 1 keer voor in kolom 2 en 2 keer in kolom 3).   
Blok 4: blokje 4 ½” x 4 ½” 2 keer en 2 “effen” blokjes zie bij tussenstukken patroontje A1. 
Blok 5: sterrenblok van 9” x 9”. Blok 4 en 5 samengevoegd geeft een blok van 9” x 18”. De 
combinatie van het 9” blok met de 4 ½” blokjes komt in elke kolom 2 keer voor! De 4 ½” 
blokjes zijn verschillend en krijgen een apart bloknummer, daarnaast worden de blokken 
verschillend aan elkaar gezet, zie hiervoor de lay-out van de quilt. Bij de 5 volgende 
combinaties wordt verwezen naar deze beschrijving. (De combinatie bestaat dus uit: 1 keer 
9” blok, 2 gepatchte 4 ½” blokjes en 2 effen 4 ½” blokjes. In de verdere beschrijving worden 
alleen de nieuwe blokjes vermeld.) 
Blok 6: blokje 4 ½” x 4 ½”, 2 keer; zie tekst bij blok 4 en 5. 
Blok 7: blokje 5” x 5”, 2 keer (blok 7 komt ook 1 keer voor in kolom 3). 
Blok 8: blokje 5” x 5”, 1 keer (blok 8 komt ook 2 keer voor in kolom 3). 
De blokjes van 7 en 8 (totaal 3 blokjes) worden met 2 tussenstukjes patroon A (op het 
aparte blad in de bijlagen) aan elkaar gezet.  
Vliegende gansjes rij, zie hiervoor bij blok 3. 
Blok 9: blokjes van 4” x 4”, 4 keer met 2 tussenstukjes C en 1 x B. 

Kolom 2: 

Volgorde Kolom 2: 
Blok 10: blokje 4 ½” x 4 ½”, 2 keer, zie tekst bij blok 4. en 5.  
Vliegende gansjes rij, zie hiervoor bij blok 3. 
Blok 11: blokje 4 ½” x 4 ½”, 2 keer, zie tekst bij blok 4. en 5. 
Blok 12: blokje 5” x 5”, 3 keer, deze worden met 2 tussenstukjes patroon A aan elkaar gezet. 
Blok 13: sterrenblok van 18” x 18”. 
Blok 14: sterrenblok van 9” x 9”, 2 keer aan elkaar zonder tussenbiesje 
Blok 15: vliegende gansjes rij van totaal 14 stuks, 2 ½” hoog, let op in het midden: daar komt 
een biesje van ½” om aan de breedte van 18” te komen. (Let op: andere maat dan blok 3!) 

Kolom 3 

Volgorde Kolom 3 
3 keer 5” blokje: 2 keer blokje 8 en 1 keer blokje 7; de blokjes van 7 en 8 (totaal 3 blokjes) 
worden met 2 tussenstukjes patroon A (op het aparte blad) aan elkaar gezet. 
Blok 16: sterrenblok 18” x 18”. 
Vliegende gansjes rij; zie hiervoor bij blok 3. 
Blok 17: blokje 4 ½”x 4 ½”, 2 keer, zie tekst bij blok 4. en 5. 
Blok 18: blokje 4”x 4”, 4 keer, met 2 tussenstukjes C en 1 x B. 
Blok 19: blokje 4 ½” x 4 ½”, 2 keer, zie tekst bij blok 4. en 5. 
Vliegende gansjes rij; zie hiervoor bij blok 3. 
Blok 20: blokjes 4” x 4”, 4 keer, met 2 tussenstukjes C en 1 x B. 
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Rand 

Blok 21: blokje 8 ¾” x 4”, de rand is samengesteld uit 4 x 6 blokken met verschillende 
tussenblokjes om de gewenste lengte te krijgen. Maak eerst de 24 blokken voor de rand. 
Blok 22: blokje 4”x 4”, maak 4 keer blok 22 voor de hoeken.  
 
Let op: zet de randblokken nog niet aan elkaar, de tussenblokjes kunnen pas worden 
gesneden als de kolommen allemaal aan elkaar gezet zijn en de exacte maat van de quilt 
gemeten kan worden. In het diagram liggen de randblokken allemaal in dezelfde richting. In 
de quilt zijn ze per twee blokken gespiegeld. Dit is een keuze die u zelf kunt maken. 
 
Tot zo ver het patchwork van de top. 
 
Hierna volgt het deel om de top/randen verder samen te stellen. De blokken worden eerst 
allemaal apart gequilt zoals beschreven in het hoofdstuk over “de Quilt-As-You-Go-methode”. 
Zie voor de te snijden biesjes voorkant, tussenvulling, achterkant en biesjes achterkant het 
hoofdstuk “Stof en tussenvulling snijden”. 
In het voorbeeld is voor de tussenbiesjes aan de voorkant tussen de blokken en kolommen 
een lichte stof gebruikt. 
De rand wordt met tussenbiesjes van dezelfde stof als de rand aan het middengedeelte 
gezet. Op de foto is te zien dat de biesjes dan één geheel gaan vormen met de rand. 

Stof en tussenvulling snijden 
Hieronder zijn de snijmaten gegeven voor de stof voor de achterkant en tussenvulling.  
Snij de volgende stukken voor de blokken: 

• 3 keer 20” x 20”. Blokken 1, 13 en 16 

• 4 keer 6”x 20”. Blokken 2, 9, 18 en 20 

• 6 keer 5” x 20”. Voor de vliegende gansjes 

• 7 keer 11” x 20”. Voor de combinaties 4 en 5; 6 en 5; 10 en 5; 11 en 5; 17 en 5; 19 en 5; 
en de 2 blokken 14. 

• 3 keer 7” x 20”. 2 keer voor de combinatie 7 en 8 en 1 keer voor 12. 
 
Snij voor de rand van alleen de achterkantstof: 

• 3 keer 9” uit de breedte van de stof voor de onder- en bovenrand; stik de 3 repen aan 
elkaar en snij daar 2 repen van 57” lengte. Knip/snij later (na het quilten) op maat 

• 4 keer 9” uit de breedte van de stof voor de randen, en zet die 2 aan 2 aan elkaar voor 
de randen aan de zijkant. Knip/snij later (na het quilten) op maat 

• 20 afwerkbiesjes van 1 ½”x 18 ½” (voor de Q-A-Y-G-methode). 

• 3 keer 1 ½” uit de breedte van de stof om de kolommen aan elkaar te zetten; zet de 3 
repen aan elkaar en snij daarvan 2 repen precies op maat, van 59”. 

• 3 keer 1 ½”uit de breedte van de stof om de onder- en bovenrand aan het middenstuk te 
zetten; zet de 3 repen aan elkaar en snij daarvan 2 repen precies op maat, van 55 ½”. 

• 4 keer 1 ½”uit de breedte van de stof om de randen aan de zijkanten te zetten; zet ze 2 
aan 2 aan elkaar en snij later op maat. 
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Snij van de tussenvulling nog repen van 9” breed. Er zijn 2 stukken van ongeveer 57” nodig 
voor de onder- en bovenrand, en 2 stukken van ongeveer 76” voor de zijranden. Hierbij is 
rekening gehouden met extra lengte. Zet stukken aan elkaar met de flanelsteek, gestikte 
zigzag op de naaimachine of batting-tape.  
 
Snij voor de voorkant 20 biesjes van 1” x 18 ½” van de achtergrondstof voor de Q-A-Y-G-
methode. (Let op de achtergrondstof is de stof die aan de voorzijde van de quilt wordt 
gebruikt als achtergrond in de blokken en randen!). 
Snij voor de biesjes tussen de kolommen 3 repen stofbreedte van 1” voor de voorkant, zet de 
3 repen voor de voorkant aan elkaar en snij daarvan 2 repen precies op maat, van 55 ½”.  
 
Leg alle repen voor de biesjes om de quilt in elkaar te zetten weg voor gebruik later. 
 
Om de randen aan het middenstuk te zetten worden de repen voor de randen uit de stof 
bedoeld onder bullet 3 van Stofbenodigdheden gesneden. 
Snij: 

• 3 keer 1”uit de breedte van de stof om de onder- en bovenrand aan het middenstuk te 
zetten; zet de 3 repen aan elkaar. Knip/snij later (na het quilten) op maat 

• 4 keer 1”uit de breedte van de stof om de randen aan de zijkanten te zetten; zet ze 2 aan 
2 aan elkaar en snij later op maat. 

 
Lees voor de instructie over de tussenbiezen voor de rand verder op pagina 7. 

De quilt-as-you-go-methode 
Nu alle patchworkblokken klaar en volgens de blokindeling aan elkaar gestikt zijn en de 
achterkantstof en tussenvulling gesneden zijn, kun je alle blokken sandwichen.  
Alle delen worden apart gesandwiched; de stof voor de achterkant en tussenvulling moeten 
met rondom 1” extra worden geknipt/gesneden. Zie hierna voor de snijmaten. 
 
Alle delen worden nu apart gequilt. Het voorbeeld is gequilt met de Westalee-rulers; 
uiteraard kunt u dit naar eigen idee doen. 
 
Snij na het quilten van de blokken alle blokken op maat met rondom ¼” naadtoeslag.  
Dat betekent: 
Blok 1, 13 en 16: 18 ½”x 18 ½”. 
Blok 2, 9, 18 en 20: 4 ½”x 18 ½”. 
Blok 3: de vliegende gansjes: 3 ½” x 18 ½”, totaal 5 x. 
Blok 4 en 5 combinatie: 9 ½” x 18 ½”; dat geld ook voor de overige combinaties van blok 5 
met 6, 10, 11, 17 en 19 en de 2 blokken 14. 
Blok 7 en 8 combinatie: 5 ½” x 18 ½”(2x) en blok 12. 
Blok 15: 3” x 18 ½”. 
Onder- en bovenrand: 55 ½” lengte en 7 ¾” breedte 
De zijkantranden: 73 ½” x 7 ¾” breedte. 
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De quilt samenstellen: 

Eerst worden de onderdelen tot 3 kolommen samengesteld met (inclusief naadtoeslag) 1” 
biezen aan de voorkant en de 1 ½” biezen aan de achterkant door middel van de Q-A-Y-G-
methode. Kijk hiervoor naar de indeling op de quilt-lay-out op pagina 3.  
Controleer dat de blokken precies op maat zijn, zie de instructie voor het op maat snijden 
van de blokken na het quilten. 
 
De volgorde is:  

• De 3 kolommen maken,  

• De kolommen aan elkaar zetten 

• Vervolgens de onder- en bovenrand aan de samengevoegde kolommen 

• En als laatste de zijkantranden. 

Blok 1 aan blok 2: 

• Speld aan de onderkant van blok 1 op de voorkant het biesje van 1”, speld dan aan de 
achterkant een in de lengte dubbelgevouwen biesje (zet de spelden meer dan ¼” van de 
kant. Naai op de voorkant met exact een naadje van ¼” (gebruik eventueel een voetje met 
geleiding, of teken het af).  

• Haal alle spelden eruit en vouw het biesje aan de voorkant om en “strijk” glad met 
vinger/nagel (of speciaal rollertje); speld vervolgens het biesje aan het volgende blok. Dit 
gaat het gemakkelijkst aan de achterkant van het toegevoegde blok.  

• Naai dan ook dit naadje weer met exact ¼”. Vouw dan de blokken open; de naadtoeslag 
valt stotend tegen elkaar.  

• Speld dan aan de achterkant het dubbelgevouwen biesje over de naadtoeslagen en zoom 
het met de hand met onzichtbare steekjes vast (het stiksteekje van de naaimachine valt 
onder het biesje, en is dus niet zichtbaar).  

• Herhaal bovenstaande stappen om alle blokken van een kolom aan elkaar te naaien. 
 
Let goed op dat de buitenkant van een kolom een rechte lijn wordt. Herhaal alle stappen 
voor de overige kolommen. Zet dan de 3 kolommen op dezelfde wijze aan elkaar met de 
eerder gemaakte biezen van 55 ½”. Dit deel meet nu 55” x 58 ½” (exclusief naadtoeslag). 

De rand aan de onder- en bovenkant: 

Meet de quilt en pas eventueel de beschreven tussenblokken aan, zodat de rand er strak om 
heen komt. Door het quilten kan het zijn dat de maat afwijkt van de hierboven beschreven 
maat.  
Zet 2 keer 6 blokken van blok 21 met 5 tussenblokjes aan elkaar: zie hiervoor het aparte 
patronenblad: patroontje B (eventueel dus aangepast zodat de totale lengte van de 6 
blokken met tussenblokjes overeenkomt met de breedte van de quilt). Deze kunnen allemaal 
dezelfde richting uit wijzen, of gespiegeld per twee blokken (zie diagram en foto van de 
quilt).  
 
Vervolgens komt er in de lengte aan beide zijden nog een bies van 1 3/8”; snij hiervoor 6 
repen van 2” stofbreedte en zet er 2 x 3 aan elkaar en snij daarvan 4 repen van 55 ½”.  
Sandwich de onder- en bovenrand en quilt deze.  
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Snij vervolgens op maat: de lengte moet 55 ½”zijn; de lange biezen die aan de blokken zijn 
gezet moeten op maat gesneden worden naar 1 5/8” 
De totale breedte van de rand na het op maat snijden is 7 ¾”. Zet met behulp van de al 
eerder gesneden biezen van 1” voor de voorkant, en 1 ½” voor de achterkant met de Q-A-Y-G 
methode de randen aan de onder- en bovenkant.  
 

De rand voor de zijkanten: 

Meet de quilt en pas eventueel de beschreven tussenblokken aan, zodat de rand er strak om 
heen komt. Door het quilten kan het zijn dat de maat afwijkt van de hierboven beschreven 
maat.  
 
Zet 2 keer 6 blokken van blok 21 met verschillende tussenstukken aan elkaar. In het midden 
patroon E; dan aan weerszijden 2 keer patroon D en dan aan weerszijden patroon G om de 
hoekblokken (blok 22) eraan te zetten. Vervolgens aan weerszijden van de samengestelde 
rand aan patroon F. Net als bij de boven- en onderrand kunnen deze allemaal dezelfde 
richting uit wijzen, of gespiegeld per twee blokken (zie diagram en foto van de quilt).  
Let bij de blokken 22 op dat de punt de goede kant uitwijst (naar de quilt toe of naar de 
buitenkant).  
De blokken G en F zorgen ervoor dat de rand optisch doorloopt. 
 
Vervolgens worden aan de zijkanten repen gezet op dezelfde wijze als bij de onder- en 
bovenkant.  
Snij hiervoor 8 repen stofbreedte van 2”. Zet er telkens 2 aan elkaar en snij af op een lengte 
van 73 ½”. Quilt dan ook deze 2 randen. 
Na het quilten worden de lange randen (net als bij de onder- en bovenrand) op maat 
gesneden naar 1 5/8”. Zet met behulp van de al eerder gesneden biezen van 1” voor de 
voorkant, en 1 ½” voor de achterkant met de Q-A-Y-G methode de randen aan de onder- en 
bovenkant. 
 
Voor de afsluitbies zijn 8 repen stofbreedte van 2 ¼” nodig. Zet de repen in verstek aan 
elkaar, vouw ze in de lengte dubbel en zet ze op de gewenste wijze rondom de quilt.  
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